

魅力社团

跳出来的快乐

□黄世凤 刘 丽

魅力社团 六安市裕安区三里岗小学啦啦操社团

舞动着激昂的旋律，迸发着青春的气息，每天下午放学后4:30~5:30，六安市裕安区三里岗小学啦啦操社团的队员们都在认真排练，听说这个社团在这几年间，获得了很多奖项，其中不乏大奖。下面就跟随小J一起来了解这个社团吧。

据六安市三里岗小学张璠老师介绍，三里岗小学于2017年9月组建了啦啦操社团，目前共有队员70余人，一至六年级的学生都有，分层次教学。每天下午放学后4:30~5:30是队员们训练的时间。队员们把这段时间称为“快乐四点半”。啦啦操队员们坚持训练，以快乐训练为主旨，主动参与动作组合的学习，自觉在课外进行体育锻炼并根据身体情况进行体育活动。精彩的社团活动和专业的啦啦操比赛，不仅使同学们的课余生活更加丰富多彩，同时通过运动技能的学习树立起了自尊和自信，在运动中逐渐建立乐观、积极的生活态度。

啦啦操社团自成立以来多次参加省市区比赛及各类活动开幕式暖场节目，首次出征参加裕安区中小学啦啦操和六安市中小学啦啦操比赛均获小学组一等奖的好成绩。在2019年10月社团出征全国全民健身操舞大赛安徽分站赛暨安徽省第十七届健美操锦标赛，夺得小学混合组冠军；2020年参加安徽广播电视台少儿春晚选拔赛入围；还参加2020年全国社区少儿网络春晚演出。

台上一分钟，台下十年功。三里岗小学校长高明月希望全体队员，继续用音乐和舞步将力与美完美地融合，成就三里岗小学生不一样的明天。

小队员有话说

五（2）班 刘欣怡：宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。从对啦啦操一无所知，到现在能完整地跳下来好几套动作，都是老师用心培养和自己努力练习的结果。每次训练中我都会全神贯注地看老师示范，模仿着老师的动作一遍遍练习，直到熟练地完成每一个动作。

六（5）班 林馨怡：2019年的夏天，我加入了我们学校的啦啦操社团，当时我只是想锻炼内向的自己。第一次训练无法控制自己手脚的窘迫，现在想起还会情不自禁地大笑。现在，我练习啦啦操已有两年，这两年来，有泪水，有欢笑，有汗水，有收获！啦啦操队员参加比赛

魅力少先队

争做崇贤向善好队员

——池州市贵池区实验小学魅力少先队纪实

□方 高 黄世凤

池州市贵池区实验小学创建于1950年，是一所历史悠久、文化底蕴深厚的学校。学校少先队工作在几代实小人的执着追求下，以“见贤思齐”为校园贤文化核心内涵，在实践中有积淀，规范中有创新。

队室是少先队员的主阵地之一，学校每学期开展一次中队阵地建设，具体包括：建立一个中队角，建设一个图书角，美化一个卫生角，出好一月一次的黑板报，丰富一个学习园地，布置一面走廊文化墙。这是大队部对中队阵地建设的基本要求。“六个一”建设既增强了少先队员的光荣感，也体现着崇贤向善的目标。

同时，学校大队部创新实践载体模式，加强“7+X”的少先队实践基地建设。“7”即学校已挂牌的少先队实践基地；“X”即：根据实际情况需要，临时增加的实践基地。比如池州市消防大队、红村爱国主义教育基地、池州市烈士纪念馆等。

根据要求，学校少先队活动课多年前就已进课表，确保每周一节课的课时保证。为了上好这门课程，学校成立了市级少先队名师工作室，不定期举办现场观摩、讲座、集体备课等。开展了青蓝工程，要求教师老少结对，在备课、活动过程各方面互相帮助，共同提高，还组织教师积极参加各级少先队活动课赛事。

在大家的共同努力下，学校少先队工作硕果累累，2008年荣获全国“红旗大队”、2015年和2020年两度荣获安徽省优秀少先队集体、2006年获安徽省示范大队部、2016年获安徽省青少年爱国主义读书教育活动先进集体、2016年获池州市十佳少先队集体、2017年“郁金香中队”等多个中队被评为“池州市动感中队”。学校还培养出了全国优秀少先队辅导员2名，省优秀少先队辅导员3名，池州市十佳少先队辅导员1名，池州市优秀少先队辅导员若干名。

我们是光荣的少先队员

四（7）中队 余延萍：我们学校举办了“传承校园贤文化，争做时代好少年”队会活动。通过这次活动，我觉得作为一名少先队员，任何时候都要牢记守信用，讲礼仪，讲文明。

五（1）中队 丰煜馨：我们作为新时代的少先队员，也是社会主义建设的接班人，应该具有“贤”的品质，只争朝夕，不负韶华，为建设一个强大的社会主义现代化国家而不断努力！

四（1）中队 鲍泽熙：如何做一名优秀少先队员，我觉得首先要热爱祖国，树立远大的理想；其次要不断增长才干，勇于实践；最后我们还要强健体魄，不做温室的花朵，争做搏击风雨的雄鹰！

组织队员开展形式多样的队活动

中共党史小常识

1950年10月19日，中国人民志愿军跨过鸭绿江抗美援朝。1953年7月27日，停战协定签署；1958年10月，志愿军全部撤出朝鲜回国。

1951年年底到1952年10月，中国在党政机关工作人员中开展了“反贪污、反浪费、反官僚主义”的“三反”运动，在私营工商业者中开展“反行贿、反偷税漏税、反盗骗国家财产、反偷工减料、反盗窃国家经济情报”的“五反”运动。

1953年12月，中国首次提出“和平共处”五项原则。

1954年4月，日内瓦会议召开，中华人民共和国首次以五大国之一的身份参加讨论国际问题。

1955年4月，周恩来率中国代表团出席万隆会议，提出“求同存异”的方针。